
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan         : SMPN 1 Ngadirojo 

Kelas/Semester              : IX/Ganjil 

Tema                                : Teks Cerita Pendek 

 KD 4.5                            :  Menyimpulkan unsur-unsur pembangun karya sastra dengan bukti  

                                            yang   mendukung dari cerita pendek yang dibaca dan didengar. 

Alokasi Waktu              : 10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

- Siswa dapat menyimpulkan unsur-unsur pembangun karya sastra dengan bukti yang 

mendukung dari cerita pendek yang dibaca dan didengar. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Pendahuluan 

1.1 Menyampaikan salam 

1.2  Berdoa 

1.3  Cek kehadiran 

1.4  Kegiatan apersepsi 

1.5 Tanya jawab tentang unsur pembangun dalam cerpen 

1.6 Menyampaikan tujuan pembelajaran 

2. Kegiatan Inti 

2.1 Peserta didik membentuk kelompok yang terdiri dari 4 orang 

2.2 Peserta didik mencermati teks cerpen yang berjudul Pohon Keramat. 

2.3 Guru membagikan lembar kerja 

2.4 Peserta didik berdiskusi  untuk menyimpulkan unsur -unsur pembangun dalam teks 

cerpen Pohon Keramat  dengan bukti yang mendukung 

2.5 Peserta didik mempresentasikan hasil diskusi 

2.6 Peserta didik memberikan tanggapan hasil diskusi 

2.7 Peserta didik memajang hasil diskusi 

3. Penutup 

3.1 Pendidik dan peserta didik melakukan refleksi terhadap proses pembelajaran. 

3.2 Melakukan evaluasi terhadap kegiatan pembelajaran khususnya kekurangan 

selama proses pembelajaran. 

3.3 Pendidik menyampaikan tugas kepada peserta didik untuk menyimpulkan unsur -

unsur pembangun dalam teks cerpen yang lain. 

3.4 Pendidik menyampaikan kegiatan pembelajaran pertemuan berikutnya  

 

 



C. PENILAIAN 
 

1.  Teknik Penilaia 

1) Penilaian sikap spiritual dan sosial dilakukan dengan teknik observasi/jurnal. 

2) Penilaian keterampilan dilakukan dengan teknik kinerja. 

 

2.  Instrumen Penilaian 

Sikap 

a. Instrumen jurnal 

Contoh: 

Jurnal Perkembangan Sikap Sosial 

Nama Sekolah      : SMPN 1 Ngadirojo 

Kelas/Semester     : IX/Ganjil 

Tahun pelajaran    : 2021/2022 

‘No Waktu 
Nama  

Siswa  
Catatan Perilaku Butir Sikap 

1.   •   

2     

dst     

*)Contoh. 

 

 

Contoh: 

Jurnal Perkembangan Sikap Spiritual 

Nama Sekolah      : SMPN 1 Ngadirojo 

Kelas/Semester    : VII/ganjil 

Tahun pelajaran   : 2021/2022 

 

No Waktu 
Nama  

Siswa  
Catatan Perilaku Butir Sikap 

     

     

     

     

 

 
b.  Penilaian Keterampilan  

1) Teknik : Kinerja 

2) Instrumen : Lembar Kerja Kegiatan 

 

 

 

 



 

3) Rubrik Penskoran kinerja 

 

No Hal yang dinilai 1 2 

1 Bisa menentukan latar tempat dan bukti yang 

mendukung  dengan benar 

 

Bisa menentukan latar tetapi tetapi bukti kutipan 

kurang tepat 

4 

 

 

 

 

2 

2 Bisa menentukan latar waktu dan  bukti yang 

mendukung dengan benar dengan benar 

 

Bisa menentukan latar waktu tetapi bukti kutipan 

kurang tepat 

4  

 

 

2 

3 Bisa menentukan sudut pandang dan bukti yang 

mendukung   dengan benar 

 

Bisa menentukan latar tetapi bukti kutipan kurang 

tepat 

 
 

4  

 

 

2 

4. Bisa menentukan karakter tokoh dan  bukti yang 

mendukung dengan benar 

 

Bisa menentukan karakter tokoh  tetapi bukti kutipan 

kurang tepat 
 

4  

 

 

2 

5. Bisa menentukan alur/plot dan bukti yang 

mendukung  dengan benar 

 

Bisa menentukan alur/plot tetapi bukti kutipan 

kurang tepat 

 

4  

 

 

2 

 

  

 

  

NILAI = 
SKOR YANG DIPEROLEH 

X 100 
SKOR MAKSIMAL 

 

                                                                                              Ngadirojo, 4 Januari 2022 

                                                                                               Guru Mata Pelajaran 

 

 

                                                                                              Ida Haryuni, S.Pd. 

                                                                                              NIP. 197302281998022003 

 

 



 

 

Lembar Kerja Siswa 

 

Materi       : Teks Cerpen 

KD 4.5      : Menyimpulkan unsur-unsur pembangun karya sastra dengan bukti yang  mendukung     

                    dari cerita pendek yang dibaca dan didengar. 

Tujuan pembelajaran: Siswa dapat menyimpulkan unsur-unsur pembangun karya sastra dengan   

                                    bukti yang mendukung dari cerita pendek yang dibaca dan didengar. 

 

Petunjuk pengerjaan  

a.  Buatlah kelompok terdiri dari 4 siswa 

b.  Baca dengan cermat teks cerpen “Pohon Keramat” di buku paket halaman 53-60 

c. Simpulkan unsur pembangun dalam cerpen “Pohon Keramat” sesuai dengan format berikut in! 

Unsur Simpulan dan bukti 

Latar tempat  

Kutipan cerpen  

 

 

Unsur Simpulan dan bukti 

Latar tempat  

Kutipan cerpen  

 

 

Unsur Simpulan dan bukti 

Latar sudut pandang 

penceritaan 

 

Kutipan cerpen  

 

 

Unsur Simpulan dan bukti 

Karakter (tokoh)  

Kutipan cerpen  

 

 



 

Unsur Simpulan dan bukti 

Alur/plot  

Kutipan cerpen  

 

 

 

 

NAMA  : IDA HARYUNI, S.Pd. 

NAMA SEKOLAH : SMPN 1 NGADIROJO 

SUREL  : idaharyunismpn1ngadirojo@gmail.com 

RPP   : Jenjang SMP Kelas IX 

TOPIK   : TEKS. CERPEN 

KD : 4.5 Menyimpulkan unsur-unsur pembangun karya sastra dengan bukti   

                                            yang mendukung dari cerita pendek yang dibaca atau didengar. 

mailto:idaharyunismpn1ngadirojo@gmail.com

